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Mai számból :

Végétért a Szovjetunió szakszervezeteinek XI. kon­
gresszusa (2 oldal) — Komódiban közügy lett az isko­
lai oktatás (3. oldal) — Egy óra a balesetelhárítási és 
közlekedési kiállításon (3. oldal) — Megkezdődött a 

labdarúgó világbajnokság (4. oldal)
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A béke9 a népjóiét 
költségvetése

Az országgyűlés most vitatja 
meg a Magyar Népköztársaság 
új költségvetését. A beterjesztett 
költségvetés számai és adatai ta­
núskodnak arról, hogy államgépe­
zetünk, kormányunk erőteljesen 
nekifogott a kongresszus határo­
zatai végrehajtásához: ebben az 
évben a dolgozók anyagi és kul­
turális jóléte továbbra is erőtel­
jesen növekszik és jelentős lé­
pést teszünk előre a mezőgazda­
ság fejlesztésének és a szocializ­
mus építésének útján.

Az állami költségvetést vizsgál­
va még az avatatlanok előtt is 
feltűnik, hogy nemcsak céljai­
ban, hanem eszközeiben is, alap­
jaiban is különbözik a miénk, a 
tőkés államok költségvetésétől. 
Nálunk az állam legfőbb bevéte­
lei a szocialista szektorból szár­
maznak, az állami vállalatok 
akkumulációjából, nyereségrésze­
sedésből és forgalmiadókból. Ez­
zel szemben a tőkés államokban 
a bevételeknek rendszerint több 
mint 80 százalékát a lakosság 
közvetlen vagy közvetett adói 
teszik ki. A tőkés államokban a 
munkásokat, parasztokat és ér­
telmiségieket azért adóztatják 
meg és a befolyó adókat arra 
használják fel, hogy a nagy tőkés 
társaságoknak biztosítsák a ki­
zsákmányolás jogát, hogy nyo­
morba döntsék és tönkretegyék 
e társaságok a lakosság többségét 
és saját profitjuk érdekében há­
borúkat robbantsanak ki. A tő­
kés államokban minden fillér be­
fizetett adó az elnyomást és a 
kizsákmányolás folyamatosságát 
szolgálja.

Olt elvtárs beszámolójából ki­
derül, hogy államunk pénzügyi 
helyzete szilárd. A múlt évben 
a költségvetés 862 millió forint 
felesleggel zárult és ebben az év­
ben a felesleg még nagyobb 
lesz: 1793 millió forint. Nincs a 
világon egyetlen tőkés állam sem 
manapság, amely akár azzal di­
csekedhetne, hogy bevételei fede­
zik kiadásait. Ezért évről-évre a 
nagy fegyverkezési verseny foly­
tán ezek az államok kénytelenek 
kölcsönöket felvenni. Nálunk vi­
szont a feleslegek lehetővé te­
szik, hogy államunk tartalékokat 
gyűjtihessen, mert nálunk nem 
csak szilárdak a pénzügyek, nem­
csak egyensúlyban vannak a ki­
adások és bevételek, hanem év­
ről-évre egyre több felesleg is 
mutatkozik.

Figyelemre méltó a költségve­
tési tételek megoszlása is. A be­
vételek 60 százalékát a népgaz­
daság fejlesztésére fordítjuk, 21 
százalékát szociális és kulturális 
célokra, honvédelemre 11 száza­
lékát, az államigazgatás, _ rend­
es jogbiztonság fenntartására vi­
szont csupán 4—4 százalékát. Ez­
zel szemben rég tudott és ismert 
tény, hogy például az Egyesült 
Államok költségvetésének hetven 
százalékát a hadügyi kiadások 
foglalják el, a többinek oroszlán- 
részét az államigazgatási kiadá­
sok ölelik fel, míg a szociális­
kulturális célokra csupán 1 szá­
zalék vagy töredéke marad.

Közel hanmincmilliárd forintot 
fordítunk az idén népgazdasá­
gunk fejlesztésére. Ez összegből 
tovább fejlesztjük nehéziparun­
kat, főleg alapanyaggyártó _ ipa­
runkat, gondoskodunk mezőgaz­
dasági gépgyártásunk megerősí­
téséről és energiatermelésünk

növeléséről. Viszont könnyűipa­
runk a költségvetés tételei sze­
rint az eddiginél sokkal erőtelje­
sebb fejlődés előtt áll. Az idén 
termelése jóval jelentősebb mér­
tékben nő majd, mint tavaly: 
ezért emelkedik majd a fogyasz­
tásra kerülő iparcikkek meny- 
nyisége, több árut kap majd a 
falu és a város. A beruházási 
tételek bizonyítják, hogy az idén 
tovább haladunk a szocializmus 
építésének útján.

Huszonegy százalék vagy pénz­
ben: tízmilliárd forint az az ösz- 
szeg, amit a költségvetés szociá­
lis és kulturális célokra fordít. 
A közoktatásra, egészségvédelem­
re, társadalombiztosításra és a 
népjóléti intézményekre fordított 
összegek emelkedése 1300 millió 
forinttal azt bizonyítja, hogy költ­
ségvetésünk az emberről való 
gondoskodás költségvetése.

A párt Központi Vezetőségé- I 
nek és a pártkongresszus határo­
zatainak megfelelően az idén 
megkétszereződnek a mezőgazda­
ság fejlesztésére szolgáló össze­
gek. Olt elvtárs megemlítette, 
hogy csupán a gépállomások fej­
lesztésére kereken 1300 millió fo­
rintot fordítunk. Ezért bizonyos, 
hogy már ősszel, de még inkább 
jövő tavasszal dolgozó parasztsá­
gunk és termelőszövetikezeteink 
még jobban igénybevehetik gép­
állomásaink segítségét 1 a mező- 
gazdasági munkákban. Jelentős 
összegeket irányoz elő a költség- 
vetés a termelőszövetkezetek szá­
mára hosszú- és középlejáratú 
hitelek formájában, hogy meg­
gyorsuljanak a beruházások, 
gyorsabban nőjön az állatállo­
mány, halastavak, öntözőtelepek 
létesüljenek és nőjön a tagok ház­
táji állatállománya.

Nem feledkezik meg az állam 
az egyénileg dolgozó parasztokról 
sem és hathatós további támoga­
tást helyez számukra kilátásba. 
Ezekért bízvást el lehet monda­
ni, hogy költségvetésünk a me­
zőgazdaság fejlesztésének költ­
ségvetése is.

De mindenek felett a népjólét 
emelésének költségvetése. Szá­
mos tény és adat bizonyítja ezt. 
Az idén tovább nő majd a lakos­
ság reáljövedelme, tovább fej­
lesztjük a kiskereskedelmi háló­
zatot, erre szükség is lesz, mert 
az áruforgalom legalább 22 szá­
zalékkal növekszik. Több áru 
lesz a boltokban és több pénze 
lesz a munkásnak, parasztnak és 
értelmiséginek is az árut meg­
venni.

Nagyszerű a mi költségveté­
sünk! Büszkék lehetünk arra, 
hogy olyan államban élünk, 
amelyben a legfőbb cél a dolgo­
zók állandóan növekvő anyagi 
és kulturális szükségleteinek ki­
elégítése. Ez a költségvetés ép­
pen ezért a béke költségvetése 
is. Hogy ezt a. célt elérjük: eh­
hez béke kell.

E nagy és szép célok elérése 
azonban mindenki ügye. Csak az 
ellenség fogadhatja idegenkedve 
a költségvetést. E nagyszerű cé­
lok megvalósítása közügy. Az 
állampolgári fegyelem megszilár­
dítása, a kongresszus határoza­
tainak teljes és maradéktalan 
végrehajtása: ezek feltételei an­
nak, hogy a költségvetés ^ céljai 
mindenki hasznára megvalósulja­
nak;

1 költségvetés az országgyűlés előtt
Az országgyűlés szerdai ülését tíz óra után néhány perccel nyitotta meg Rónai Sándor, az 

országgyűlés elnöke. Az ülésen megjelent Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetőségének első titkára, Nagy Imre, a minisztertanács elnöke, Dobi I s t v á. n, a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, G e r ő Ernő, Farkas Mihály, Hegedűs 
András, Hidas István, Ács Lajos és S zalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja politi­
kai bizottságának tagjai, Bat a István, a politikai bizottság póttagja, Vég Béla és Mat öl­
ési János, a Központi Vezetőség titkárságának tagjai, Boldoczki János külügyminiszter. 
Olt Károly pénzügyminiszter, E r d e i Ferenc igazságügyminiszter, Zsofínyecz Mihály 
kohó- és gépipari miniszter, Kiss Árpád könnyűipari miniszter, Szabó János város- és köz­
séggazdálkodási miniszter, Bognár József bel- és külkereskedelmi miniszter, Altomáre 
Iván élelmiszeripari miniszter, Szíjártó Lajos építésügyi miniszter, Darvas József nép­
művelési miniszter, Erde y-G rúz Tibor oktatásügyi miniszter, Zsoldos Sándor egészség- 
ügyi miniszter, valamint a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének számos tagja.

A diplomata páholyokban a budapesti diplomáciai testület több tagja foglalt helyet.
Az 1954. évi állami költségvetést, a költségvetési törvényjavaslatot és az 1953. évi költség- 

vetés végrehajtásáról szóló jelentést Nezvál I erenc előadó ismertette, majd b a r k a s M i h á l y 
elvtárs. az MDP politikai bizottságának tagja szólalt fel.

Farkas Mihály elvtárs felszólalása
Népköztársaságunk miniszter- 

tanácsa által az országgyűlés elé 
terjesztett 1954. évi állami költ­
ségvetés hűen tükrözi a Magyar 
Dolgozók Pártjának új politikája 
és ennek szellemében kidolgozott 
kormányprogramm célkitűzései­
nek valóraváltását. Az ez évi 
költségvetés számadatai szemlél­
tetően bizonyítják, hogy népi kor­
mányunk a párt útmutatása alap­
ján eredményesen viszi előre ha­
zánkat a felemelkedés, a növekvő 
jólét útján — kezdte beszédét 
Farkas Mihály.

Mik voltak a kormánypro- 
gramm célkitűzései?

Mindenekelőtt pártunk politi­
kájának megfelelően az új kor­
mányprogramm legfőbb felada­
tának tekintette a munkásosz­
tály és egész népünk életszínvo­
nalának következetes emelését. 
Dolgozó népünk életét szebbé, 
kulturáltabbá, örömtel jesebbé
alakítani, ez a nemes törekvés 
hatja át a párt új politikáját és 
ennek megfelelően az új kor- 
mányprogrammot.

A kormányprogramm alapvető 
feladatának tekinti a jelenben és 
a jövőben a munkás-paraszt szö­
vetség és ezen túl a népi-nemzeti 
egység további megszilárdítását. 
Végül a külpolitika területén fő 
célkitűzésének tekintette a ha­
zánkat felszabadító szocialista 
Szovjetunióhoz fűződő őszinte és 
megingathatatlan örök barátság 
és szövetség elmélyítését, a nagy 
Kínai Népköztársasággal, a Né­
met Demokratikus Köztársaság­
gal és a népi demokratikus or­
szágokkal testvéri kapcsolataink 
további erősítését, lankadatlan 
erővel folytatva a harcot a tartós 
béke biztosításáért.

A kormányprogramm e nagy­
szerű céljai osztatlan megelége­
dést és lelkesedést váltottak ki 
dolgozó népünkben.

Pártunk politikája és a kor­
mányprogramm végrehajtása te­
rén népünk komoly eredménye­
ket ért el. Ezeket az eredménye­
ket azért sikerült rövid idő alatt 
elérnünk, mert népünk igaznak 
és helyesnek tekinti a párt poli­
tikáját. Ezzel magyarázható, hogy 
népünk oly nagy munkakcdvvel, 
fokozódó szorgalommal és kezde­
ményezéssel látott hozzá a koi- 
mányprogramm végrehajtásához.

Népünk lelkesedésének minde­
nekelőtt azzal adott kifejezést, 
hogy mind szorosabban tömörül 
pártunk és kormányunk köré, 
mind nagyobb támogatást adott 
a pártnak és a kormánynak, mert 
tudta, hogy ezzel csak_ meggyor­
sítja saját előrehaladását a szebb, 
boldogabb jövő felé.

Olyan egység alakult ki par­

tunk, kormányunk és népünk 
között, amire eddig még nem volt 
példa a magyar történelemben. 
(Nagy taps.) Ennek az egységnek 
a létrejötte a párt és kormány 
politikájának legragyogóbb sike­
reihez tartozik.

Népünk erősödő politikai egy­

sége és az a tény, hogy munkás- 
osztályunk, dolgozó parasztsá­
gunk és az értelmiség mind lel­
kesebben támogatja a párt és a 
kormány politikáját, kifejezésre 
jutott abban is, ahogyan népünk 
a Magyar Dolgozók Pártja TIT. 
kongresszusára készült;

Az életszínvonal emelkedése egy 
esztendő alatt

Milyen változások történtek né­
pünk életében pártunk politikája 
és az új kormányprogramm ered­
ményeként az elmúlt egy eszten­
dő alatt?

Mindenekelőtt emelkedett mun­
kásosztályunk, népünk életszín­
vonala!

1953 júliusi, majd szeptemberi 
árleszállítások következtében a 
dolgozók több mint 800 millió 
forintot takarítottak meg. Az ár­
leszállítás eredményeként a bér­
ből és fizetésből elő egy család 
átlagos megtakarítása 1953-ban 
mintegy 425 forint, 1954-ben pe­
dig a hús és zsír árleszállítást 
figyelembevéve, közel 1100 fo­
rint. Kormányunk 1953 június 
óta számos béremelést hajtott 
végre.

A kormányprogramm óta vég­
rehajtott bérügyi intézkedések 
közel egymillió dolgozót érintet­
tek, s költségkihatásuk 1953-ban 
800 millió, 1954-ben pedig mint­
egy 1.5 milliárd forint. 1953-ban 
a munkavédelmi beruházásokat 
60 millió forinttal, a dolgozó 
anyák munkakörülményeinek 
megjavítására, bölcsődék és óvo­
dák céljaira fordítandó beruhá­
zási keretet 100 millió forinttal 
emeltük meg.

Előzetes számítások szerint 
1953. első félévéhez képest 1954. 
első felében a munkások és al­
kalmazottak egy keresőre jutó 
reálbére mintegy 20 százalékkal 
emelkedett. Jelentősen növeke­
dett a városi és falusi dolgozók 
vásárlóereje, emelkedett az áru­
forgalom. Népünk vásárlóerejét 
növeli a piaci árak csökkenése is.

Dolgozó parasztságunk növek­
vő munkakedve kifejezésre ju­
tott abban is, hogy a termelési 
célokat szolgáló áruk iránt na­
gyon komolyan megnőtt a keres­
lete. E növekvő igények kielégí­

tésére 1954-ben 14.000 eket, 2000 
vetőgépet, 13.000 boronát, 11.000 
lókapát, 6000 répavágót és szá­
mos más kisgépet, szerszámot, 
háromszor annyi műtrágyát, két­
szer annyi rézgálicot hozott és 
hoz a belkereskedelem forgalom« 
ba, mint a múlt évben. Nagy­
mértékben megnőtt az építkezési 
kedve is. Ez év első négy hónap­
jában már két és félszer annyi 
téglát vásárolt a lakosság, mint 
az elmúlt egész év alatt.

Pártunk új politikája és a kor­
mányprogramm végrehajtása lé­
nyegesen megjavította a dolgozó 
parasztság gazdasági helyzetét. 
Csökkentek a mezőgazdasági ter­
melésre nehezedő terhek. Pár­
tunknak és kormányunknak a 
dolgozó parasztságot támogató 
politikája nagymértékben növel­
te a parasztság munkaikedvét és 
megszilárdította a munkásosztály 
és a dolgozó parasztság szövetsé­
gét, népi demokratikus államunk 
alapját. Megnőtt a termelőszö­
vetkezeti tagok, az egyénileg gaz­
dálkodó parasztok termelési ér­
dekeltsége és ennek eredménye­
ként ez évben úgyszólván min­
den talpalatnyi földet megmű­
veltek.

A tavaszi szántás-vetési mun­
kákat nehezebb körülmények kö­
zött gyorsabban és jobb minő­
ségben végezték cl, mint az el­
múlt évben. Nagyon nagy az ér­
deklődés a tenyészállatok iránt. 
Jelentősen fejlődött zöldségter­
melésünk. A zöldségtermelés fej­
lődésének következménye, hogy 
nagyobb a felhozatal és a városi 
dolgozók jobb minőségű zöldség­
hez juthatnak.

Farkas Mihály elvtárs ezután 
a kulturális eredményekről, a 
törvényesség megszilárdulásáról 
szólt, majd a nemzeti jövede­
lem megoszlásáról beszélt.

Állandóan emelkedik a dolgozó nép jóléte
A lakosság közvetlen részese­

dése a nemzeti jövedelemből az 
1953. évi mintegy 60 százalékról 
közel 70 százalékra emelkedik. 
Ezenkívül a nemzeti jövedelem 
12 százalékát fordítjuk a lakosság 
jólétének emelését szolgáló kul­
turális és egészségügyi intézmé­

nyek fenntartására; így az összes 
fogyasztási alap a nemzeti jöve­
delem 82 százalékát teszi ki; A 
dolgozó nép ilyen nagyarányú 
részesedése a nemzeti jövedelem­
ből először fordul elő a magyar 
történelemben. (Taps.)

(Folytatása a 2, oldalon)
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A költségvetés az országgyűlés előtt
(Folytatás az 1. oldalról)

A nemzeti jövedelemnek ilyen 
felhasználása mutatja, hogy né­
pi demokratikus társadalmunk­
ban mindinkább érvényesül a 
szocializmus gazdasági alaptörvé­
nye, hogy a dolgozók által ter­
melt javak a dolgozók életét te­
szik gazdagabbá, szebbé, s öröm- 
teljesebbé. A mi népünk már 
többé nem egy maroknyi kizsák­
mányoló csoport gazdagodásáért

dolgozik, hanem a maga javára, 
a haza javára épít és termel. 
(Taps.)

Farkas elvtárs a továbbiakban 
arról beszélt, hogy néphadsere­
günket, honvédelmünket a hon­
védelmi kiadások csökkentése 
mellett is erősíteni kell, majd rá­
tért az 1954. évi költségvetés be­
vételeit biztosító feladatok vég­
rehajtásának ismertetésére.

Póriunk és kormányunk bel- és 
külpolitikája : jólét, nemzeti egység, 

béke, szocializmus
Népköztársaságunk 1954. évi 

állami költségvetése világosan 
meghatározza pártunk és kormá­
nyunk bel- és külpolitikáját.

Belpolitikánk a jólét emelése, 
népünk nemzeti egységének to­
vábbi megszilárdítása, a szocia­
lizmus építése, külpolitikánk pe­
dig: becsülettel teljesíteni hiva­
tásunkat a szocialista Szovjetunió 
vezette hatalmas béketábor so­
raiban, a béke biztosításáért.

Jólét — nemzeti egység — bé­
ke — szocializmus. —■ íme tisz­
telt országgyűlés — így 'lehet rö­
viden kifejezni pártunk és kor­
mányunk bel- és külpolitikáját.

Ezek a nagy gondolatok hatot­
ták át pártunk III. kongresszu­
sának munkáját és hozott hatá­
rozatait. Pártunk történelmi je­
lentőségű III. kongresszusa hatá­
rozatainak végrehajtásával bizto­
síthatók az 1954. évi állami költ­
ségvetés, népünk érdekeit szol­
gáló célkitűzései;

Ahhoz, hogy pártunk és kor­
mányunk határozatait eredmé­
nyesebben hajtsuk végre, végér­
vényesen és minden huza-vona 
nélkül fel kell számolnunk nép­
gazdaságunk erői és eszközei át­
csoportosításában még mindig 
megmutatkozó vonakodást és in­
gadozást, valamint a túlzott ipa­
rosításból származó káros követ­
kezményeket.

A termelés vezetőinek végre 
meg kell érteniök, hogy nem a 
nép van az iparért, hanem az 
ipar van a népért! (Nagy taps.) 
A szocialista ipar kötelessége azt 
termelni, még hozzá olyan vá­
lasztékban, olyan minőségben,

amely legjobban kielégíti né­
pünk igényeit és ízlését.

Farkas elvtárs ezután szólott 
a kereskedelem és a könnyűipar 
feladatairól, a mezőgazdasági 
építkezéseknél mutatkozó nagy 
lemaradásokról, majd az önkölt­
ség csökkentéséről beszélt.

Áz 1954. évi állami költségve­
tés bevételi részének sikeres tel­
jesítése, de egész fejlődésünk 
egészséges irányának biztosítása, 
népünk életszínvonalának követ­
kezetes emelése, döntő mérték­
ben attól függ: — hogy csök­
kenni fog-e a termelés önköltsé­
ge, — hogy növekszik-e a munka 
termelékenysége, — hogy biztosí­
tani tudjuk-e minden területen 
a szigorú takarékosságot, — meg 
tudjuk-e lényegesen javítani 
árucikkeink minőségét, — javulni 
fog-e a munkafegyelem, — sike­
rül-e lényegesen csökkenteni az 
igazgatási kiadásokat és végül, de 
nem utolsó sorban, — megszilár­
dult-e az adó és begyűjtési fe­
gyelem?

A felsorolt feladatok sikeres 
megoldása teremti meg népünk 
jóléte további emelésének, ha­
zánk gazdasági, kulturális meg­
erősödésének a feltételeit.

Lehetetlen tovább tűrni az ön­
költség rosszabbodását.

Pártszervezeteink, valamint 
üzemi bizottságaink és a DISZ 
szervezetek tekintsék a pártmun­
ka döntő feladatának az önkölt­
ség csökkentését, a termelékeny­
ség növelését, a minőség megja­
vítását és a szigorú takarékosság 
biztosítását, mert mindez népünk 
növekvő jóléte megteremtésének 
döntő előfeltétele.

A mezőgazdaság soronlévő feladatai
Az elmúlt hetek tapasztalatai 

is azt mutatják, hogy szorgalmas 
parasztságunk megértette a párt 
politikáját, amit bizonyítanak jól 
ápolt burgonya, cukorrépa és ku­
koricaföldek száz- és százezer 
holdjai. Ugyanakkor azonban 
meg kell jegyezni azt is, hogy 
egyes helyeken a munkatorlódás 
és az esős időjárás miatt a kapá­
lásban lemaradás tapasztalható, 
különösen Szolnok, Veszprém, 
Bács és Baranya megyékben.

Népünk jólétének további eme­
lése nagyrészt attól függ, hogy 
a mezőgazdaság dolgozói most 
ezekben a döntő napokban ho­
gyan végzik el a soronlévő me­
zőgazdasági munkákat.

Pártunk és kormányunk elvár­
ja a gépállomásoktól, hogy min­
den erővel segítsék a termelő- 
szövetkezetek munkáját. Vannak 
gépállomások, ahol a kultiváto- 
rok, az Univerzális traktorok 
egyrésze a gépállomás udvarán 
áll, holott a termelőszövetkezeti 
földeken nagy szükség lenne rá­
juk. Azt sem mondhatjuk, hogy 
a munkában lévő' traktorok kel­
lőképpen ki lennének használva, 
hisz egyes helyeken az egy gép­
re eső napi teljesítmény mindösz- 
sze egy-két hold. A lehetőségek 
ennél természetesen nagyobbak, 
amit az is mutat, hogy például 
Somogy megyében eddig majd­
nem négyszer annyi munkát vég­
zett egy kultivátor, mint Szolnok 
megyében;

Sokkal nagyobb erőfeszítésre 
van szükség a gépállomásoknál és

az állami gazdaságoknál is, hogy 
a gépek egyetlen percre ne áll­
janak, hogy az összes Univerzá­
lis traktorok, kapálok, szénabeta­
karító gépek maximális mérték­
ben ki legyenek használva.

Az idő sürget! Sürget, mert a 
növényápolási munkák gyors el­
végzése mellett gépállomásaink­
nak már most készülni kell az 
aratásra, a tarlóhántásra és a 
cséplésre. Csak üdvözölni lehet 
egyes üzemek dolgozóinak kezde­
ményezését, hogy az aratás, csép- 
lés idején is műszaki támogatást 
nyújtanak a gépállomásoknak az 
esetleges meghibásodás gyors ki­
javításához.

A párt és a kormány elvárja 
dolgozó parasztságunktól, hogy 
arra a nagy támogatásra, amelyet 
az elmúlt esztendőben az állam­
tól kapott, most azzal válaszol, 
hogy maradéktalanul eleget tesz 
termény- és állatbegyűjtési köte­
lezettségének. Néhány hét múl­
va kezdődik a gabonabegyűjtési 
kampány. A begyűjtési kötele­
zettség cséplőgéptől való teljesí­
tése államunknak és dolgozó pa­
rasztságunknak egyaránt érdeke. 
A város és a falu testvéri össze­
fogása és kölcsönös támogatása 
teszi csak lehetővé népünk jólé­
tének növelését, hazánk megerő­
södését.

A begyűjtés sikerének biztosí­
tása érdekében a legfontosabb, 
hogy dolgozó parasztságunk kö­
zött megfelelő politikai felvilágo­
sító munkát végezzünk. Ha ezen 
a téren a párt és tanácsszerveink

munkájukat megjavítják, az ered­
mény nem marad el.

Ugyanakkor azonban meg kell 
mondanunk azt is, hogyha egye­
sek nem értik meg, hogy a népi 
állam iránti kötelezettségüket 
pontosan teljesíteniük kell, álla­
munk meg fogja értetni azokkal, 
akik a kulákokra hallgatva, az 
államnak járó terménnyel, vagy 
termékekkel üzérkednek, hogy a 
törvény mindenki számára köte­
lező és törvényes eszközök igény- 
bevételével érvényt fog szerezni 
a begyűjtési kötelezettség teljesí­
tésének.

Az adóbefizetés nem kielégítő 
teljesítése részben a politikai fel- 
világosító munka hiánya, de fő­
leg az adóügyi apparátus liberá­
lis magatartásának következmé­
nye. Ott, ahol a pártszervezet és 
a tanácsi apparátus jól dolgozik, 
az adófizetés jól halad.

Párt és tanácsszerveink szá­
mára a felsorolt példák mutat­
ják, hogyan kell dolgozniok an­
nak érdekében, hogy az adófize­
tés területén megszűnjön a lema­
radás.

Minden jel azt mutatja, hogy 
hazánk új, nagy fellendülés kü­
szöbéhez érkezett. Népünk foko­
zódó munkakedvvel dolgozik az 
ipar, a mezőgazdaság, a tudo­
mány, a művészet, kultúra terü­
letén.

A Magyar Dolgozók Pártja III. 
kongresszusának határozatai fel­
tárták népünk számára fejlődé­
sünk nagyszerű távlatait. Tisztá­
ban kell lennünk azzal is, hogy 
bármennyire nagyszerűek is ezek 
a feladatok, eredményes megva­
lósításukhoz komoly, nagyon ko­
moly erőfeszítésekre van szükség.

Azokat a nagyjelentőségű fel­
adatokat, amelyeket pártunk III. 
kongresszusán kitűzött, sikeresen 
csak úgy lehet megoldani, ha a 
pártszervezetek, szakszervezetek, 
DISZ és MNDSZ szervezetek, 
valamint a helyi tanácsok mind 
erőteljesebben bevonják népünk 
összerejét, új életünk építésébe.

Csak ennek a feladatnák sike­
res és folyamatos megoldásával 
lehet eredményesen a többi fon­
tos feladatokat, végrehajtani — 
enélkül nem! Ennek az alapvető 
feladatnak a megoldására új le­
hetőséget nyújt a Magyar Dol­
gozók Pártja III. kongresszusá­
nak nagyjelentőségű határozata 
az új Függetlenségi Népfront lét­
rehozásáról.

A párt vezetésével a Függet­
lenségi Népfront népünk eleven, 
harcos mozgalma lesz, amelyben 
megtalálhatja helyét minden ma­
gyar dolgozó munkás, paraszt, 
értelmiségi, kisiparos, kiskereske­
dő — mindenki — aki a haza ja­
vára, népünk jólétének emelé­
séért, a béke megvédéséért, a szo­
cializmus győzelméért kíván 
dolgozni. (Elénk taps.)

A Függetlenségi Népfront nagy­
mértékben megerősíti és kiszéle­
síti a város és falu dolgozóinak 
politikai, gazdasági és kulturális 
kapcsolatait. Szilárd alapra he­
lyezi a munkás-paraszt szövetsé­
get és bevonja új életünk építé­
sébe a városi középrétegeket is.

A függetlenségi Népfront létre­
hozásával válik lehetővé, hogy 
mind erőteljesebben milliók ve­
gyék majd kezükbe a párt és kor­
mány politikájának a kongresszus 
határozatainak végrehajtását.

Ha a kommunista és nem kom­
munista vezetők bátran a ncp 
kezdeményezésére támaszkodnak, 
ha széttéphetetlen kapcsolatokat 
teremtenek mindenütt népünkkel, 
akkor hazánk gyorsabb ütemben 
halad majd előre a fellendülés, a 
jólét útján.

Népünkre támaszkodva a hatal­
mas szocialista Szovjetunió testvé­
ri támogatásával, a népi demokra­
tikus országok segítségével győze­
lemre visszük pártunk III. kon- 
greszusának történelmi jelentősé­
gű határozatait, a szocializmus 
felépítését hazánkban. (Lelkes 
laps),

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége nevében az 
előterjesztett 1954. évi állami költ­
ségvetését elfogadom. (Nagy taps.)

Az országgyűlés szerdai ülésén 
az 1954. évi költségvetés vitájá­
ban felszólalt még: Kossá István, 
a Munkaerő Tartalékok Hivata­
lának elnöke, Piros László altá­
bornagy, a belügyminiszter első 
helyettese, Herczeg Ferenc, az 
Országos Tervhivatal elnökihe­
lyettese, Parragi György Kos- 
suth-díjas újságíró, Szabó Gusz­

táv sztahanovista köszörűs, az 
igazságügyi tárca költségveté­
séhez szólt hozzá, a város- étt 
községgazdálkodási miniszteri ura 
költségvetéséhez Szíjártó Lajos, 
a pestmegyei tanács végrehajtó 
bizottságának elnökhelyettese 
szólt hozza. A szerdai ülés utol­
só szónoka dr. Bene Zoltán fő­
orvos volt. Ezzel az országgyűlés 
szerdai ülése végétért; Csütörtö­
kön délelőtt tíz órakor az ország- 
gyűlés folytatja a költségvetés 
vitáját;

A Szovjetunió szakszervezeteinek 
XI. kongresszusa végétért

Moszkva. Június 15-én a Kreml 
nagytermében megtartották a Szov­
jetunió szakszervezetei XI. kon­
gresszusának záróülését. A kon­
gresszus munkájában több, mint 
1300 küldött — a szovjet dolgozók 
legkülönbözőbb rétegeinek képvise­
lői — vett részt.

A kongresszuson 35 külföldi kül­
döttség volt jelen, amely Európa. 
Ázsia és Amerika több országából 
érkezett Moszkvába.

A kongresszus nyolc napig tar­
tott; megvitatta a szovjet szakszer­
vezetek tevékenységének legfonto­
sabb kérdéseit.

A Szovjetunió szakszervezeteinek 
XI. kongresszusa keddi záró ülésén 
határozatot fogadott el a Szovjet­
unió szakszervezetei központi taná­

csának munkájáról szóló beszá­
molói jelentéssel ikapcsolatban.

A határozat a többi között ki­
emeli, hogy a szakszervezetek igen 
fontos feladata az egész népet fel­
emelő szocialista verseny fejlesz­
tése.

A szovjet szakszervezetek, híven 
a proletár internacionalizmus ma­
gasztos zászlajához — mondja be­
fejezésül a határozat — szent köte­
lességüknek tartják, hogy fáradha­
tatlanul erősítsék minden ország 
munkásosztályának egységét é$ 
összeforrottságát a bélkéért, a de­
mokráciáért, a dolgozók életszínvo­
nalának emeléséért, az egész em­
beriség jobb jövőjéért folytatott 
harcban.

Befejeződött a Csehszlovák Kommunista 
Párt X. kongresszusa

A Csehszlovák Kommunista 
Párt X. kongresszusának június 
15-i délelőtti ülésén végétért a 
Novotny, Stetka és Siroky beszá­
molója feletti vita. A vitában 
összesen 54 küldött szólalt fel.

A vitában elhangzott beszédek 
és felszólalások azt mutatták, 
hogy a Csehszlovák Kommunista 
Párt összeforrott egységben tar­
totta meg kongresszusát.

A Csehszlovák Kommunista 
Párt X. kongresszusa ezután 
megkezdte az 5. napirendi pont 
tárgyalását és meghallgatta Vac­
lav Pasek „Módosítások a Cseh­
szlovák Kommunista Párt Szer­

vezeti Szabályzatában“ című be­
számolóját.

A kongresszus jóváhagyta »'be­
számolóban a párt Szervezeti 
Szabályzatára vonatkozóan java­
solt módosításokat és kiegészíté­
seket.

A Csehszlovák Kommunista 
Párt X, kongresszusa ezután zárt 
ülésen megválasztotta a Cseh­
szlovák Kommunista Párt 84 ta­
gú központi bizottságát és a köz­
ponti bizottság 28 póttagját, va­
lamint a központi revíziós bizott­
ságot;

A kongresszus zárszavát Anto­
nin Zápotoczky tartotta,-

nagygyűlés Prágában a Csehszlovák Koüimunisía Párt 
X. kongresszusának belejezése aHíaltóó!

Prága. A prágai Óváros-téren 
június 15-én nagygyűlést tartot­
tak a Csehszlovák Kommunista 
Párt X. kongresszusának befeje­
zése alkalmából.- 

A téren és a térre torkolló ut­
cákon az egybegyűlt prágai dol­
gozók lelkes tapssal üdvözölték

a Csehszlovák Kommunista Párt 
X. kongresszusának küldötteit.. A 
gyűlésen Antonin Zápotoczky, 
majd N. Sz. Hruscsov, a Szov­
jetunió Kommunista Pártja köz­
ponti bizottságának első titkára 
mondott beszédet.

A genfi értekezlet június 16-i ülése
Genf. Az indokínai kérdéssel I kezdődött meg V. M. Molotov el­

foglalkozó 14. zárt ülés 16 órakor nökletéveL

Felkészült a megyei ifjúsági Béketalálkozóra 
a Vendéglátóipari Vállalat

A nagyszabású kultúr- és sport­
műsor mellett június 20-án a me­
gyei ifjúsági Béketalálkozón ki­
tűnő ellátásban lesz részük a fia­
taloknak és mindazon dolgozók­
nak, akik ezen a napon a Nagy­
erdőn töltik el szabadidejüket.

A Debreceni Vendéglátóipari 
Vállalat felkészül erre a napra. 
A Nagyerdőn 300 hektoliter sör 
— valamint 150 hektoliter bor 
lesz 11 forintos árban. A bort és 
sört 11 italsátorban árulják.

A bornak és a sörnek igazán 
csak akkor lesz nagy keletje, ha 
lesz harapnivaló is. A vállalat er­
ről is gondoskodott. Három étel­
sátort állít fel, amelyben virslit, 
pároskolbászt, gulyáslevest, nagv 
adag disznó- és marhapörköltöt

árulnak; Ezenkívül a Nagyerdő 
különböző részein lacikonyhák 
lesznek.

A cukrászsüteményben sem 
lesz hiány június 20-án a Nagy­
erdőn, a megyei ifjúsági Béketa­
lálkozón. Az eddigi terv szerint 
5 cukrászsátor és igen sok mozgó- 
fagylaltos, valamint mozgó cuk­
rászda elégíti ki az igényeket.

KOVÁCS GYULA Hajdúszoboszlót 
levelezőnk jogösan bírálta a Haj­
dúszoboszlói gyógyfürdő igazgató­
ságát, mert rendetlenség volt a 
kádfürdőben. Kovács Gyula a na­
pokban megírta: a gyógyfürdő 
igazgatósága azon ígéretét, hogy 
rend és tisztaság lesz, teljesítette. 
Most már rend és tisztaság van 
kádfürdő minden kabinjában.

Mind
A nővén

A rendkívül 
nére jól indulj 
munka a debr] 
dolgozó paraszl 
melési kedvét j 
gonddal végzüd 
Néhány nappal 
látszott, hogy 
ban akadályozd 
Ionosén a fekej 
amióta megked 
ápolás két alkali 
a debreceni jil 

A dolgozó I 
munkája, a j 
tagoknak a tavi 
munkafegyelme 
járáson. Igaz, I 
todik helyen j 
múlt évihez vil 
lentőségű ez aj 
mögötte jól I 
gyommentes k] 
gó és cukorréq 

A járási v| 
egyes termelősl 
jainak munkáj] 
mításba jön 1 
munkáskéz, ara 
ve, hogy egy | 
csak akkor száj 
remre, ha mini

.Sok nehézség 
»nádiban a pedj 
vált meddővé q 
eredményesebb I 
folytattunk, rés] 
zet és a tanács 
szülők közönyei 
terem és felsze 
mint. a neve 
miatt.

Pártunk múlj 
októberében h] 
után azonban d 
kezeit a „dönti] 
ségi pártbizotts 
nács megértette 
tőségét. Igen n 
a nevelők sza 
képzésére, muri 
re és jutalmazd 
tanács VB ülj 
jén rendszerese 
tatás, a pedagój 
értékelése. Az I 
maradtak el és 
távlatából nézzi 
tősek.

Nyolc szüks] 
toltunk be. Ez] 
hogy 26 tanuld 
délelőtt járhat 
talanul tanulh 
gyermekek is. 
fcatott anyagba 
padlózott az áj 
a tanyai gyerr] 
tiszta tanterem 
Ugj ancsak a ( 
bútorozott szoh 
gyakorlóévesek 
A nevelők úja 
házat kaptak, 
akadálya anmj 
dós nevelőket 
kívül konyhai] 
is kaptak a kd

Tömegével ] 
ba a szemlélte 
kólái felszereld 
és kiegészítő ] 
harkeresztesi ] 
tási és népmu 
I. és II. számi] 
zenekari felsa 
Ezzel lehetővé 
szerre több ] 
kezdhette med 
elmélet aiapfol 
sajátítását. A] 
vetítőgépet, ] 
táncruhákat, 
juttatott az 
hogy ezzel is 
nulók sokolda

Komódiban 
lett az oktatás 
velése. Mindet 
kától mentesüli 
' kapott segí

t



pro»

[iS, ax 
lp.veté-

ée
jérium 
[ Lajos,
elhajtó 

pettese 
utol- 

tn tö­
lgy ü lés 
itörtö- 
rszág- 
gvetés

lőtt ki- 
igen 

let fel­
lej tesz-

hiven 
ts ma­
ija be- 

knte- 
Iradha- 
Inrszág 
ft és 
la de- 
Izinvo- 
|7 em - 
Hatott

Isla

|ű he-

abe-
h'ezeti

java-
feszíté-

junista 
r zárt 
■ Cseh- 
P4 ta- 

köz- 
, va- 

bízott«

Anttx

ári

Párt 
leit, A 
(oczky, 

Szov- 
I köz« 
titkára

|ov e!«

kyerdő
(nyhák

sem 
(Nagy- 
léke ta- 
iz.erint 

(íozgó- 
cuk- 

let.

r oszlói 
In haj- 
|zgn to­
lóit a 

a na- 
(yíurdő

hogy
sítette. 

I van a

19M JUNIUS 17. CSÜTÖRTÖK K E P C Ä P *

Minden erőt a növényápolásra!
A növényápolás mellett silóznak és aratásra készülnek a debreceni

járás termelőszövetkezeteiben
A rendkívül nagy esőzés elle­

nére jól indult a mezőgazdasági 
grain ka a debreceni járásban. A 
dolgozó parasztok fokozódó ter­
melési kedvét igazolja, hogy nagy 
gonddal végzik a növényápolást. 
Néhány nappal ezelőtt már úgy 
látszott, hogy az időjárás nagy­
ban akadályozza a kapálást, kü­
lönösen a fekete földeken. Pedig 
amióta megkezdődött a növény- 
ápolás két alkalommal is első volt 
a debreceni járás a versenyben.

A dolgozó parasztok lelkes 
munkája, a termelőszövetkezeti 
tagoknak a tavalyinál sokkal jobb 
munkafegyelme kifogott az idő­
járáson. Igaz, hogy most a ha­
todik helyen áll a járás, de a 
mull évihez viszonyítva nagy je­
lentőségű ez a helyezés is, mert 
mögötte jól végzett munka, 
gyommentes kukorica, naprafor­
gó és cukorrépa táblák vannak.

A járási versenyhelyezés az 
egyes termelőszövetkezetek tag­
jainak munkájától is függ. Szá­
mításba jön itt minden egyes 
munkáskéz, arról nem is beszél­
ve, hogy egy termelőszövetkezet 
csak akkor számíthat jó jövede­
lemre, ha minden tagja szorgal­

masan, becsülettel kiveszi részét 
a munkából.

Ebből indultak ki a hajdúdoro­
gi Rákosi tsz tagjai is, amikor 
az elmúlt hetekben kizárták a 
tsz-ből Szojka Györgyöt és Ru­
mos Istvánt, akik ellenezték, 
hogy a munkacsapatokon belül 
az egyes tagokra is felosszák a 
kapás területet. Rontották a 
munkafegyelmet. Miután eltávo­
lították őket a tsz-ből, kialakult 
a jó munkaszervezet, azóta min­
denki személy szerint felel az ál­
tala elvégzett munkáért. Halad a 
kapálás, sőt arra is volt idő, hogy 
250 köbméter silót készítsenek az 
állatok számára.

A debreceni járásban a hajdú­
sámsoni Dózsa áll legjobban a 
növényápolással. Nem sokkal ma­
rad el mögötte a nagyhegyes! Al­
kotmány sem. Ezekben a tsz-ek- 
ben már befejezték, illetve befe­
jezéshez közeledik a tengeri, cu­
korrépa, napraforgó második ka­
pálása és a burgonya másodszori 
töltögetése. A nagyhegyes! Októ­
ber 22 tsz-ben a mű helyi dolgo­
zók is vállalták a rájukeső terü­
let gyomtalanítását. Jól harcol a 
nagy termésért az ebes! Vörös

Csillag tagsága és az elmúlt évi­
nél tervszerűbb, alaposabb mun­
ka folyik az ebes! Sztálin tsz- 
ben is.

A járási tanács mezőgazdasági 
osztályának dolgozói nem az iro­
dákban ülnek, hanem a helyszí­
nen adnak segítséget a termelő­
szövetkezetek számára. Három­
négy adminisztratív munkát vég­
ző marad csupán az osztályon. 
A segítség zömét most a nyír- 
mártonfalvai Alkotmány, a mike- 
pércsi Bocskay, a téglás! Előre 
felé kell nyújtani, mert ezeken a 
helyeken tapasztalható némi el­
maradás.

Egyre fontosabbá válik a köz­
ségi tanácsok, a termelési bizott­
ságok munkája. Itt az ideje az 
aratásra és az azzal járó mun­
kákra való előkészületnek is. A 
hajdúdorogi tanács mezőgazda- 
sági csoportja versenypontokat 
dolgozott ki és versenyre hívja a 
debreceni járás valamennyi köz­
ségét, hogy a növényápolás jó el­
végzése mellett az idejében tör­
ténő aratással, csépléssel, tarló­
hántással és másod vetéssel is 
hozzájáruljanak a kormánypro- 

gramm megvalósításához.

A verseny elhanyagolása miatt újra 
tizedik helyre került Hajdú-Bihar 

a begyűjtésben
A kongresszusi1 verseny ide­

jén összehasonlíthatatlanul jobban 
ment 1 Iajdú-Biharban a begyűjtés, 
mint az előző hónapokban. A dol­
gozó parasztok bebizonyították a 
párt iránti szeretetüket az állammal 
szembeni kötelezettség teljesítésé­
vel is. Természetesen az, eredmé­
nyekhez hozzájárult, hogy az illeté­
kes begyűjtő szervek gazdái voltak 
a versenynek, szervezték, irányítot­
ták, értékelték. Egy hónap alatt a 
16. helyről a 9. helyre került a me­
gye az országos versenyben.

A kongresszust megelző hetekben 
a járások sok esetben jelentősen 
.túlteljesítették a beadási terveket. 
A derecske! járásban például má 
jus 24—30-ig 69 tervezett hízott, 
sertéssel szemben 153-ot, 62 vágó­
marha helyett 117-et adtak bo.
A kongresszust megelőző hetekben 

azonban lényegesen rosszabbodtak 
az eredmények. A megnyugvás, ké­
nyelmesség, az eredményeken való 
megpihenés hangulata uralkodott 
el megyeszerte. A következmény: a 
begyűjtési minisztérium legutóbbi 
jelentése szerint Hajdú-Bihar visz 
szacsúszott a tizedik helyre.

A begyűjtés terén való ha­
nyatlásra Íme egy példa, a berely-

Komádiban kösügy lett as iskolai oktatás
Sok nehézséggel küzdöttek Ko- 

tnádiban a pedagógusok. Sokszor 
vált meddővé az a harc, amit az 
eredményesebb nevelői munkáért 
folytattunk, részben a pártszerve­
zet és a tanács, nem kevésbbé a 
szülők közönye, a nagyfokú tan­
terem és felszerelés hiány, vala­
mint a nevelők túlterheltsége 
miatt.

Pártunk múlt év júniusában és 
októberében hozott határozata 
után azonban nálunk is bekövet­
kezett a „döntő fordulat“. A köz­
ségi pártbizottság és a helyi ta­
nács megértette az oktatás jelen­
tőségét. Igen nagy gondot fordít 
a nevelők szakmai és politikai 
képzésére, munkájuk értékelésé­
re és jutalmazására. A párt és a 
tanács VB üléseinek napirend­
jén rendszeresen szerepel az ok­
tatás, a pedagógusok munkájának 
értékelése. Az eredmények nem 
maradtak el és, ha csak egy év 
távlatából nézzük is, igen jelen­
tősek.

Nyolc szükség tantermet állí­
tottunk be. Ezzel lehetővé vált. 
hogy 26 tanulócsoportból már 23 
délelőtt járhat iskolába és zavar­
talanul tanulhatnak a távollakó 
gyermekek is. A tanács által jut­
tatott anyagból 2 tantermet le­
padlózott az állami gazdaság. így 
a tanyai gyermekek is padlózott, 
tiszta tanteremben tanulhatnak. 
Ugyancsak a tanács segítségével 
bútorozott szobát bocsátottunk a 
gyakorlóévesek rendelkezésére. 
A nevelők újabb három családi­
házat kaptak. Most már nem lesz 
akadálya annak, hogy a csalá­
dos nevelőket elhelyezzük. Ezen­
kívül konyhakertet, veteményest 
is kaptak a komád! pedagógusok.

Tömegével érkeznek iskoláink­
ba a szemléltető eszközök, az is­
kolai felszerelések, a kémiai alap- 
és kiegészítő felszerelések. A bi- 
harkeresztesi járási tanács okta­
tási és népművelési osztálya az 
I. és II. számú iskolának egy-egy 
zenekari felszerelést biztosított. 
Ezzel lehetővé tette, hogy egy­
szerre több mint 60 gyermek 
kezdhette meg az ének- és zene­
elmélet alapfokú ismereteinek el­
sajátítását. Az oktatási csoport 
vetítőgépet, sportfelszereléseket, 
táncruhákat, fényképezőgépeket 
juttatott az egyes iskoláknak, 
hogy ezzel is hozzájáruljon a ta­
nulók sokoldalú képzéséhez.

Komád iban valóban közügy 
lett az oktatás, a gyermekek ne­
velése. Minden felesleges mun­
kától mentesültek a nevelők, akik 
r kapott segítséget igyekeznek

meghálálni úgy az iskolai okta­
tás, mint az általános népműve­
lés területén. Megszervezték ez 
évben a dolgozók iskolájának B, 
C tagozatát, valamint a levelező 
oktatás A, B, C tagozatát és a 
tanulók nagyrészét sikerrel le­
vizsgáztatták.

A szülői munkaközösségek 
munkája is megjavult. Az iskola 
számára megnyert szülök való­
ban ma'gukénak érzik az iskolát.

Örömmel és önkéntesen végzik a 
családlátogatásokat, a különböző 
szeivezési munkákat. Ezenkívül 
komoly anyagi segítséget is adtak 
iskoláinknak. Eddig, mintegy 6000 
forint értékben járultak hozzá 
az „Építsük, szépítsük iskoláin­
kat“ mozgalomhoz.

A komódi példa bizonyítja, 
hogy amennyiben a helyi veze­
tők megértik a párt és a kor­
mány szavát, útmutatásait, nem

kell mindig felülről várni a se 
gítséget. A lehetőségek adva van 
nak minden községben és ered­
ményesen lehet gazdálkodni 
ezekkel, ha az illetékesek megér­
tik, hogy fejlődésünk egyik dön­
tő tényezője az általános iskolai 
tanítás megszilárdítása, a nevelői 
munka megbecsülése.

Osváth András, 
Komád!,

Petőfi-utcai áll. ált. iskola.

tyóújfalui járás begyűjtési hivatalá­
nak június 15-i jelentése:

,Az elmúlt heti begyűjtési mun­
kánk nem vezetett olyan eredmény­
re, mint amilyet a kongresszusi 
versenyszakasz heteiben el tudtunk 
érni. A begyűjtendő cikkek közül a 
heti operatív sertés tervünket 
ugyan teljesítettük, de visszaesés 
mutatkozik a vágómarha-, tej-, to­
jás-, baromfibegyüjtés vonalán. A 
visszaesést elsősorban az okozza, 
hogy a kongresszusi verseny idején 
kialakult munkalendületet nem tud­
tuk továbbfejleszteni, illetve átvin­
ni a jelenlegi tervidőszakra. De nem­
csak a dolgozó parasztok veisenv- 
lendülete csökkent, hanem begyűjté­
si — és tanácsszerveinknél is a 
megnyugvás jelei tapasztalhatók".

A továbbiakban arról szól a je­
lentés, hogy „a begyűjtés tokozása 
érdekében a szempontok szerinti 
intézkedésekét megtettük". Itt meg 
kell állni egy pillanatra! Mi az, 
hogy „megtettük az intézkedése­
ket?’’ -Vájjon milyen „intézkedések" 
hatására ment jól a beadás a kon­
gresszusi verseny idején? Nem e a 
személyes meggyőzés, a verseny 
nyilvánossága, a törvényesség be­
tartása eredményezte a napi és he­
ti tervek teljesítését, sót -túlteljesíté­
sét? Milyen más intézkedésekre 
van szükség?

Fontos feladat 1 a begyűj­
tést végző szervek számára, hogy 
élő, eleven kapcsolatot létesítsenek 
a dolgozó parasztokkal. Tartsák és 
tartassák be a rendeleteket, mert a 
becsületes dolgozó parasztok he­
lyeslését, megelégedését ez váltja 
ki. Es mindenekelőtt ne dobják 
sutba a versenyt, bocsássák a nyil­
vánosság elé a kötelességtudók, 
de a hanyagok, a beadást szabotáló 
kulákok neveit és alkalmazzák ve­
lük szemben a dolgozók államának 
törvényeit!

hZXZVd

ífyty éta a McsetdUácUási és Ua&ítk&dé&i kiállítását*
Az ember megy, megy, sor­

baj árja a tablókat, a tökéletessé­
gig hű modelleket, elidőz a ve­
szélyes kanyaroknál, bukkanók- 
nál és egyszerre csak csodák cso­
dája; megelevenedik, életrekel 
minden. Az apró kis utak kiszé­
lesednek, megmozdul a gépkocsik 
raja, villamos cseng, s máris ben­
ne vagyunk a hétköznapok meg­
szokott sodrában, a forgatom kel­
lős közepében. Most látjuk csak 
igazán — a kapott példákból még 
mélyebb felelősségérzetet merít­
ve — milyen fontos kötelessé­
günk a közlekedési szabályok 
maradéktalan betartása, ember­
társaink testi épségének megvé­
dése.

Annál fontosabb kötelesség ez, 
mert a felszabadulás óta hatal­
mas mértékben megnőtt közúti 
és vasútforgalmunk. Közel két­
ezer községet kapcsoltunk be az 
ország vérkeringésébe. Gépkocsi- 
parkunk is az 1938. évi négysze­
resére, motorkerékpár állomá­
nyunk ötszörösére emelkedett.

A kiállítás minden tablója, da­
rabja, maketje, a szemléltető esz­
közök gazdag anyaga, mind-mind 
erről beszélnek. Szinte sugárzik, 
árad belőle az ember iránti sze­
retet — az új KRESZ-nek meg­
felelően — a gondosság és taní­
tás szelleme, minden veszély el­
kerülése. Nyugaton a tőkés világ 
országaiban évente sokezren hal­
nak meg, válnak nyomorékká ép­
pen a figyelmetlenség, a gyors 
hajtás, az emberekkel szemben 
tanúsított lelketlen cinizmus 
miatt. Nálunk ez másképpen van. 
Sokat mond erről az a tabló, 
mely a számok és tények meg­
győző erejével igazolja, hogy míg 
nálunk 1953-ban 15.7 százalékkal 
csökkent a balesetek száma, ad­
dig például Franciaországban 21 
százalékkal emelkedett. Közel

tízezren haltak meg, százezer em­
ber szenvedett súlyos sérülést, 
vált nyomorékká. Valóságos vá­
ros, hadsereg, mind-mind olyan 
taggal, akik bizony egészségük 
és munkaképességük elvesztésé­
vel már csak félemberek lehet­
nek.

Melyek azok a követelmények, 
amelyeket a közlekedésnél min­
den nap be kell tartani? A he­
lyes arányérzékkel három részre 
tagolt, a rendőrség munkáját is 
szemléltetően bemutató kiállítás 
tökéletes választ ad erre. A gép­
kocsi, autóbusz és villamos veze­
tőknél különösen fontos köteles­
ség, hogy józanok legyenek, be­
tartsák az új KRESZ-t, hogy 
gondosan ügyeljenek gépük üzem- 
biztonságára. A megbízható és jó 
munka a sofőröknél már a ga­
rázsban megkezdődik. Ellenőrzik, 
hogy jól működnek-e a fékek, a 
biztonsági és jelzőberendezések, 
van-e világítás és így tovább. 
Sok-sok balesetét lehet így el­
kerülni, sok-sok emberéletet és 
értéket megmenteni az új társa­
dalom felépítésére.

A tablók minden sora, 
mindegyike újból és ismételten 
aláhúzza ezt. A tökéletes üzem- 
biztonság: biztos vezetést, a fele- 
dékenység, figyelmetlenség: sú­
lyos károkat s halált jelent. Ki 
ne gondolna erre, mikor az egyik 
képen épp ez elevenedik meg: 
összetört kocsi fekszik az árok­
ban, vezetője is életével fizetett, 
mert nem működött biztonságo­
san a kormányszerkezet.

Mindjárt a jelzések, az előzé­
sek helyes és helytelen szemlél­
tetése után hatalmas tabló adja 
tudtul, hogy a biztonságos veze­
tés másik nagy réme: az iszákos- 
ság. Minden csepp bor a valóság­
ban könnyen ugyanannyi csepp 
vért, halált, vagy örökös nyomo­

rúságot jelent. A táblán hunyor­
gó, már kábult sofőr arca, a sár­
gás fényben csillámló borospo­
hár, gépkocsivezetőknek, látoga­
tóknak egyformán emlékezetébe 
idézi: vezetés közben nem lehet 
szeszesitalt fogyasztani! A példa 
is itt van szinte készen, össze­
tört személyautó, megskalpolt te­
tővel, halottak, akiknek azért 
kellett elpusztulni, mert Deve- 
cseri Ferenc győri tehergépkocsi­
vezető részegen vezetett. Lelki 
egyensúlyával együtt az addig 
oly biztosan tartott kormányke­
rék is megbillent. A következ­
mény: három halott, egy élet- 
veszélyes sebesült.;. 14 súlyos 
börtönév.: s

A lovaskocsiknál, kerékpárok­
nál, vontatósoknál különösen fon­
tos, hogy mindig az úttest kijelölt 
részében haladjanak, hogy ne 
közlekedjenek egymás mellett, 
különösen kerékpárosoknál, hogy 
ne vigyenek felesleges nagy ter­
het, ne kapaszkodjanak mozgó 
járművekbe, vontatósoknál, hogy 
senkit se engedjenek ülni a ko­
csik szélére. Különösen az utóbbi 
megszívlelendő, mert épp a biz­
tonsági követelmények elmu­
lasztása miatt már több baleset 
fordult elő a megyében.

A gyalogos közlekedés
szabályait bemutató képeket, raj­
zokat szemlélve az első pillanat­
ban úgy tűnik, hogy nincs itt 
más tennivaló, csak a figyelmes­
ség. Igen ám, de a figyelmesség 
is sokszáz részből tevődik össze, 
amelyek betartása külön-külön is 
kötelesség. Sajnos még ma is 
gyakori látvány az úttesten sza­
bálytalanul közlekedő ember, a 
mozgó villamosokra ugrándozó, 
elkésett utas, a gépkocsik előtt 
merészen átsiető járókelő, aki 
mit sem gondol arra, hogy ami 
nála egy lépés, az a gépkocsinál

már 25 méter! Nyugodtan el­
mondhatjuk, a balesetmentes 
közlekedés megvalósítása döntő 
mértékben a gyalogjárókon is 
múlik, vagyis kettőn áll a vásár; 
Legyünk hát mindenütt, minden 
körülmények között fegyelmezet­
tek. Tartsuk be a közlekedési sza­
bályokat. Várjuk meg, amíg egy- 
egy jármű elhalad előttünk, az 
utcasaroknál nézzünk jól körül, 
mert a figyelmességgel is saját 
testiépségünket, a hatósági szer­
vek tevékenységét, egymás meg­
becsülését szolgáljuk. Debrecen­
ben 1953-ban 11 baleset fordult 
elő fegyelmezetlenség miatt. Re­
méljük, ez a szám az idén már 
jelentősen csökken : :

Röviden szólni kell még a ki­
állítás gyermekekkel foglalkozó 
részéről. Sok értékes ötlet, sok 
kedves, játékszerű forgatható áb­
ra teszi ezt a részt érdekessé. 
Valóban, az iskolások játszva ta­
nulnak itt, játszás közben jegy­
zik meg a közlekedés egyes fon­
tosabb szabályait!

A kiállítás mindenképpen 
megérdemli, hogy az első Írét 
nap 15 ezer látogatója után további 
tízezrek tekintsék meg. Hasznos 
tanulságul szolgál úgy a gépko­
csivezetőknek, mint a széles tö­
megeknek. Hibája azonban, hogy 
a balesetmentes közlekedésben 
élenjáró dolgozók közül senkit 
sem népszerűsített. Bizony a 
fényképek, az élenjárók arcképei 
nagyon elkelnének itt ezen a 
nagyszerű kiállításon, az aláírá­
sokkal együtt, amelyek arról 
szólnának, hogy népi demokrá­
ciánk nemcsak kitünteti, de min­
den tekintetben megbecsüli eze­
ket az embereket. Reméljük, Bu­
dapest, Miskolc, Debrecen után 
ez a fogyatékosság is hamar meg­
szűnik, amivel a kiállítás úgy 
véljük még tartalmasabb — ke­
rek egész lesz!

■
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Brazília, Jugoszlávia, Ausztria és Uruguay 
győzelmével

megkezdődül! a labdarúgó világbajnokság
Ma játssza első mérkőzését a magyar csapat, 

ellenfél: Dél-Korea
Világszerte hatalmas érdeklődés 

előzte meg az V. labdarugú világbaj­
nokság küzdelmeinek megkezdését. 
A világbajnokságra benevezett 37 
ország közül túnius 16. és július 4. 
között már a legjobb 16 csapat dönti 
el, melyik országé lesz —- egy bizo­
nyos időre — a szinaranyból készült 
Rímet Kupa Tizenhat ország jutott 
a döntőbe: Brazília, Mexikó, Fran­
ciaország, Jugoszlávia, Magyaror­
szág. Dél-Korea, Törökország, Nyu- 
gat-Németország, Ausztria, Skócia, 
Uruguay, Csehszlovákia, Anglia, Bel­
gium, Olaszország, Svájc.

A labdarugó világbajnokság meg­
nyitó ünnepségére a szépen feldíszí­
tett lausanne-i olimpiai stadionban a 
Franciaország—Jugoszlávia mérkő­
zés előtt került sor. A stadion körül 
a résztvevő 16 nemzet zászlait len­
gette az alpesi szél. Svájci időszámí­
tás szerint 17.47 órakor Rodolphe 
Rubatel Svájc szövetségi elnöke 
megnyitóidnak nyilvánította az V. 
labdarugó világbajnokságot.

Szerdán négy mérkőzést játszot­
tak. A délamerikai válogatottak 
könnyedén érték el biztos győzel­
müket, az osztrák és jugoszláv«, vá­
logatott csak a legminimálisabb 
arányban szerzett győzelmet. Ami 
még ezeknél is érdekesebb a négy 
mérkőzést összesen 90 ezer néző 
nézte végig . ..

Eredmények.
I. csoport: Brazília —Mexikó 5:0 

(4;0). Genf, 25.000 néző. A brazil vá­
logatott a Flamengóra emlékeztető 
stílusban, szépen játszott Már az el­
ső húsz percben igen sok és veszé­
lyes támadás gördült a mexikói ka­
pura, de ebben a játékrészben a 
mexikói kapus többször bravúrosan 
védett. Később kibontakozott a bra­
zil csapat nagyobb technikai fölénye 
és tudása. Egymásután érték el gól­
jaikat. Már az első félidőben 4:0-ás 
vezetésre tettek szert s így szünet 
után már csak inkább a játék szép­
ségére törekedtek a délamerikaiak. 
A brazilok góljait Pinga (2), Balta­
zár, Julinhó, Didi lőtte. A mérkőzést 
Wyssling (Svájc) vezette.

Jugoszlávia —Franciaország 1:0 
(1:0). Lausanne, 27.000 néző, vezette: 
Griffitn (Wales). Végig változatos

1 mérkőzést vívott a két csapat. A 
jugoszláv együttes az első félidő 14, 
percében Miljutinovics révén szerzett 
gólt. A franciák sokszor veszélyeztet­
tek a jugoszlávok kapuját, de mind 
két csapat veszélyes támadásai el 
lenére az eredmény nem változott.

III. csoport: Ausztria — Skócia 1:0
(1:0) Zürich. Vezette: Franc ken (Bel­
gium). 18.000 néző. Csúszós talajon 
került sor erre a mérkőzésre. Az 
osztrákokat láthatólag zavarta a 
csúszós talaj és a skótok laposan 
szőtt támadása. Az első félórában 
emiatt láthatóan idegesen mozogtak 
az osztrákok. Amikor a 34. percben 
Probst lövése meghozta a számukra a 
vezetést, az osztrák csapat nyűgöd 
tabban játszott. Különösen kidombo­
rodott ez szünet után. Ausztria válo­
gatottja sok veszélyes támadást ve­
zetett, de az eredmény már nem 
változott. A skótok végig keményen 
védekeztek.

Uruguay — Csehszlovákia 2:0 (0:0).
Bern. 15.000 néző, vezette: Ellis 
(Anglia). A csehszlovák csapat már 
kezdetben a védekező játékrend 
szert választotta. Az Uruguay csapat 
sokat támadott, de a csatárok nem 
találták meg az ellenszerét annak: 
hogyan törhetik át a csehek kemény 
védelmét. Szünet után azonban ez is 
sikerült — két alkalommal. A 2ö. 
percben, majd a 39. percben értek 
el gólt Miguez és Schiaffino révén 
s így 2:0 arányban megérdemelt 
győzelmet arattak.

A világbajnokság küzdelmeit ma 
folytatják. Ekkor lép pályára első vi­
lágbajnoki mérkőzésére a magyar 
válagatott. Ellenfelünk: Dél-Korea 
válogatottja lesz. A magyar csapat 
ebben az összeállításban játszik:

Grosics — Buzánszky, Lóránt, 
Lantos — Bozsik, Szőj ka — Budai 
II., Kocsis, Palotás, Puskás, Czibjr.

A mai nap az alábbi mérkőzése­
ket rendezik; II csoport: Törökor­
szág— Nyugat-Németország (Bern), 
IV. csoport: Anglia—Belgium (Bá­
zel), Olaszország—Svájc (Lausanne).

A mai mérkőzések eredményeit a 
Néplap szerkesztősége este fél 
kilenc után közli a Tóthfalussy téren 
lévő szerkesztőség előtt.

helyszíni közvetítés a magyar
LABDARUGÓ VÁLOGATOTT 
VB MÉRKŐZÉSEIRŐL

A Kossuth-rádió csütörtökön 19 
órától 20.50 óráig helyszíni közve­
títést ad a Magyarország — Dél- 
Korea labdarugó VB mérkőzéséről.

Vasárnap ugyancsak a Kossuth- 
rádióban 17-45 órától 19.30 óráig 
közvetítik a Magyarország — Nyu­
gat-Németország VB mérkőzést.

MEGALAKULT AZ EURÓPAI 
LABDARUGÓ SZÖVETSÉG

Bázelben kedden 25 európai or­
szág labdarugó szövetsége képvise­
lőinek részvéteiével megalakult az 
Európai Labdarugó Szövetség.

Az alakuló ülésen dr Barassi 
(Olaszország) elnökölt, S. Stanley 
Rous (Anglia) javaslatára azokat vá­
lasztották az elnökségbe, akik nem 
viselnek tisztséget a Nemzetközi 
Labdarugó Szövetségben.

Az elnökség tagjai a Kővetkezők: 
Delannay (Franciaország), Graham 
(Skócia), Sebes Gusztáv (Magyaror­
szág), Gerő (Ausztria), Schwarz 
(Dánia) és Crahay (Belgium).

VILÁGBAJNOKSÁGOT NYERT 
A MAGYAR NO! TŐRCSAPAT

Luxemburgban a magyar női tőr­
csapat világbajnokságot nyert. A 
világbajonkságot a magyar—olasz 
piérkőzés döntötte el, amely döntet­
lenül végződött, de a magyar csapat­
nak jobb volt a találataránya s ez 
világbajnoksághoz segítette csapa­
tunkat.

KÖZSÉGEK VETÉLKEDÉSE
A mi járásunkban a községi szpar- 

takiád versenyeket körzetenként 
rendezzük. A gyakorlat azt bizonylt­
ja, hogy így a községek egymásköz­
ti vetélkedése éíénkebb sportéletet, 
jobb eredményeket szül. Legutóbb 
Gáborjánban rendeztünk körzeti 
szpartakládot A szentpéterszegiek 
el is jöttek, azonban a váncsodiak és 
a hencidaiak távol maradtak. Ennek 
ellenére i? Gáborján és Szentpétcr- 
szeg fiataljai közt élénk verseny 
alakult ki. Röplabdában a gáborjá­
rnak győztek, atlétikában a péter- 
szegiek értek el jobb eredményeket. 
A péterszegiek közül kitűnt Turzó 
Imre, Vékony Sándor és Kovács 
Vince, a gáborjániak közül Katona 
Mihály. A verseny után a szép szám­
mal összejött falusi dolgozók előtt a 
gáborjáni általános iskola tornabe­
mutatója nagy sikert aratott.

Berettyóújfaluban csőrepedések 
miatt az uszodát nem tudtuk hasz­
nálni. A Viz- és Csatornaművek dol­
gozói segítségére siettek az úszó­
sportot kedvelő fiataloknak. Megja- 
javltják a csőhálózatot. Ezúton is kö­
szönetét mondunk a szerelő munká­
soknak és reméljük, hogy rövidesen 
élénk úszóélet alakul ki nálunk Is — 
írja Berettyóújfaluból Erdős Zoltán 
levelezőnk.

GYŐZTEK A HAJDÚ-BIHARI 
ATLÉTÁK

Vasárnap Nyíregyházán rendezték 
meg Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár 
és Heves megyék közötti atlétikai 
verseny első fordulóját. Az első for­
duló pontversenyében a hajdúmegyei 
atléták lettek az elsők. A 13. ver­
senyszámban az alábbi helyezést ér­
ték cl megyénk versenyzői. — 
Férfiak. 200 m: 4. Pólya 23.4, 5. Sülé 
24. — 800 m: 1. Újvári 1:59.9, 4.
Tiba 2:04.1. — 2000 m: 1. Dömötör 
5:42.2,3. Egeres! 0:07.8. — 10.000 m: 
1. Aradi 34:17, 4. Kontra 37:16.8. — 
400 gát: 1. Kiss E. 59.3. — 10.000 m 
gyaloglás: 2. Szlávik 58:39.4. — 
4x100: 1. Hajdú (Gidai, Sülé, Jabab, 
Pólya) 46 — Magas: 2. Papp 160, 3. 
Kiss E. 160. — Hármas: u. Szennyes 
12.82, 2. Petrázs 12.53. — Diszkosz: 
1. Lukács 37.44 2. Kovács 34.40. — 
Kalapács: 1. Tóth 45.52, 2. Lukács 
41.49. — Nők. 200 m: 3. Nagy 28.8, 
6. Gálffy 30.3. — 800 m: 2. Kiss 
2:30, 3. Tiba 2:33. — 80 gát: 3. Vin- 
cze 14, 4. Vaskovics 16.2. — 4x200: 
3. Hajdú 1:59. — Távol: 3. Vlncze 
4.71. 6. Arany 4.45. — Diszkosz: 3. 
Arany 32.03. 6. Barabás 26.90. — 
Gerely: 2. Baranyai 30 57, 3. Szegedi 
26.54. — Pontverseny: 1. Hajdú-Bi­
har 155. 2. Szabolcs-Szatmár 130, 3. 
Heves 105.

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Lokomotív — Sa jószentpéter

NB Il-es mérkőzést vasárnap a me­
gyei ifjúsági Béketalálkozó kereté­
ben a nagyerdei Stadionban bonyo­
lítják le. a D. Honvéd Nagybátony- 
ban szerepel. — A Davis Kupában a 
magyar csapat Kopenhágában Dá­
niától 4:1 arányban vereséget szen­
vedett. így kieseti a további DK 
küzdelmeiből. — Marianske-Lazne- 
ban a 12. forduló után Paehman ve­
zet 10 ponttal, mögötte áll Szabó 
László 9.5 ponttal (1 függő játszma). 
— A Stadionban pénteken délután 
fél 4 órakor ártják a vasárnapi me­
gyei ifjúsági Béketalálkozó sportmű­
sorának főpróbáját. — Derecskén 
vasárnap bonyolították le a falusi 
szpartakiád járási döntőjének első 
fordulóját Ez alkalommal közel 130 
parasztfiatal indult. Nagy részük 
MHK számokból is sikeres próbát 
tettek. — A járási minőségi labdarugó 
bajnokság vasárnapi fordulója a 
megyei ifjúsági Béketalálkozó meg­
rendezése mialt elmarad. — Debre­
cen férfi röplabdaválogatottja Vesz­
prémbe utazott, ahol 8 város röp­
labda tornáján vesz részt. — AD. 
Petőfi —D. Építők megyei labdarugó 
rangadó mérkőzést vasárnap reggel 
8 órakor játsszák a Lokomotív pá­
lyán. — Az NB ll-ös válogatott jövő 
vasárnap Bécsbe í szerepel, Debre­
cenből senki sem kapott nelyet a 
válogatottban.

NÉPLAP

Párthírek
PARTOKTATAS HAZA HÍREI
Ma, csütörtöKön délután fél 6 

órakor „Az összefoglaló 3-ik 
része. A mezőgazdaság szocialista át­
szervezése" címmel konzultáció lesz: 
a pol. gazd. II. évfolyam prop. és 
halig, részére. Tartja: Lajos Kálmán 
MET tagja.

Hírek

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Sokfelé zá­
poreső, zivatar. A nyugati megyék­
ben a felhőzet holnapra kevesebb 
lesz. Mérsékelt északi, északkeleti 
szél, a nappali hőemelkedés nyuga­
ton erősödik, keleten kissé csökken. 
Várható hőmérsékleti értékek: csü­
törtökön reggel 14 — 17, délben nyu­
gaton 20—2o, keleten 22—25 fok 
között.

DEBRECEN, városban a baromfi­
pestis járványa miatt a baromfi fé­
lék oltása kötelező. Hatósági igazol­
vánnyal ellátottak végzik az oltást. 
Aki a kiértesítés ellenére baromfiját 
nem oltatja be, kiereszti vagy elrej­
ti, megbüntetik. A házalás és vala­
mennyi baromfipiacon tilos az áru­
sítás. (x)

HATVAN-UTCAI temetőben elteme­
tett Pongor András és neje Boros 
Mária és Beleké Vida Mihály cs Be- 
lekó Vida Mihályné hozzátartozói je­
lentkezzenek a Temetkezési Vállalat­
nál. (x)

ÉRTESÍTJÜK a fürdőző közönséget, 
hogy a Nagyerdő1 Strandfürdő üze­
meltetési ideje június hó 16-tól reg­
gel 8-tól este 8-ig tart. Vasárnap 
reggel 7 órától. Thermál-kádfürdö 
üzemeltetési ideje nem változott. — 
Fürdővezető^ég. (x)

MA DÉLUTÁN 4-től 6-ig a városi 
tanácsházán Fü~i Gábor megyei ta­
nácstag fogadónapot tart.

Mozik műsora
■ VÍG: háromnegyed 4, 6. 8 órakor: 
Apa lett a fiám. Uj, francia filmvig- 
játék.

BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 Óra­
kor: Távoli kikötő. Uj, színes szovjet 
film.

METEOR: háromnegyed 3. 5, egy­
negyed 8 órakor: Távoli kikötő. Uj, 
színes szovjet film.

HÍRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: 
Apa lett a fiam. Francia filmvigjá- 
ték, délután 4, 6. 8 órakor A cir­
kusz. Szovjet film.

KOSSUTH: pénteken fél 6 órakor: 
Express szerelem. Izgalmas olasz 
film, fél 8 orakor: Távoli kikötő.

PETŐFI KERTMOZI: este fél 9 óra­
kor: Balett gyöngyszemei. Színes 
szovjet film.

Népnevelő 1. Klsmacsi Állami 
Gazdaság: Tűzkeresztség.

Népnevelő II. Kerekes-telep: Ütkö­
zet békében.

Népnevelő 111 Járómüjavítö Válla­
lat: Fekete ház.

Befejezte második negyedévi tervét a Kefegyér
Városunk egyik igen fontos — export- és közszükségleti, cik­

keket gyártó üzeme — a Kefegyár igen szép eredményeket ért el 
a kongresszusi verseny során, A gyár dolgozói elnyerték a me­
gyei pártbizottság, a Helyiipari Városgazdasági Dolgozók Szak- 
szervezete területi bizottsága és az ÁRTEX kongresszusi verseny­
zászlaját, Az elért eredményekkel azonban nem elégedtek meg a 
kefegyáriak: i\egfogadták, hogy az eredmények fokozásával a 
gyár második' negyedévi tervét 10 nappal a határidő előtt be­
fejezik.

Június 15-én, kedden délután örömhír kelt szárnyra a gyár­
ban: befejezték a második negyedévi tervet. A kefegyáriak ismét 
kiváló teljesítményt nyújtottak: nem 10, hanem 15 nappal előbb 
tettek eleget második negyedévi kötelezettségüknek.

összehívták a JÄSZÖV III. küldöttgyűlését
Június 20-án, vasárnap 9 órai küldöttgyűlésének határozatai 

kezdettel tartják a Járási Sző- szellemében megtárgyalják a Já-
velkezetek Szövetsége III. kül­
döttgyűlését Debrecenben az 
Arany János-utca 2. szám alatti 
helyiségben. A SZÖVOSZ III.

rási Szövetkezeti Központ létesí­
tésével kapcsolatos teendőket, va­
lamint megválasztják a Járási 
Szövetkezetek Tanácsát.

A CSAPÓKERTI ISKOLA VII. B. OSZTÁLYÁNAK 
KÖSZÖNETÉ

Három éve patronálja osztá­
lyunkat a XIII. Autójavító Válla­
lat. Kedves kapcsolat fejlődött 
ki közöttünk. A közösen rende­
zett előadás, az osztály padjainak 
átfestése komoly támogatást je­
lentett osztályunknak. Ezenkí­
vül szinte megszámlálhatatlan 
apróbb és nagyobb segítséget kap­
tunk! ...

A legnagyobbat és legszebbet

talán mégis akkor kaptuk, amikor 
osztályunkat autóbuszon elvitték 
kirándulni Lillafüredre.

Minden eddigi segítséget na­
gyon köszönünk a XIII. Autója­
vító Vállalat dolgozóinak, de ezt 
különösen. Felejthetetlen emlék 
marad számunkra a lillafüredi 
kirándulás.

A csapókerti VII. B. nevében:
SZEKERES ILONA

Szocialista munkaverssny a fíitiázak között

Színházi műsor
Ma és pénteken 8-kor Aranygyűrű, 

szombaton 8-Kor Luxemburg grófja, 
június 20-1 Keltezésű jegyek érvé­
nyesek. Vasárnap 8-kor A trubadúr, 

Zenei Hét keretében, június 19-i 
jegyek érvényesek. 24 én csütörtö­
kön 8-kor A trubadúr, 27-én, vásár­
im n 8-kor A trubadúr.

NAGYERDEI VIGADÓBAN
folyó hó 17-től 24-ig minden es­
te Mimi Blanche énekel. Felép­
nek, Rózsa—Balázs énekes paró- 
disták.

NÉPLAP
Ä Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
3ARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-tér 10. 
Szabadság Lapnyomda Vállalat

A debreceni í'ütöház dolgozói 
értékes kezdeményezést indítot­
tak el a napokban. A kongresz- 
szusi versenyben elért eredmé­
nyekre építve, nemes versenyre 
szólították a negyedik vasutas­
nap, valamint az alkotmány ün­
nepe tiszteletére a debreceni 
igazgatósághoz tartozó íűtöházak 
dolgozóit. A debreceni Fűtőház 
dolgozói versenykihívásukban a 
többek között vállalják: 5 száza­
lékos szénmegtakarítással szem­
ben 7 százalékot érnek el, két

százalékkal növelik az egy moz­
donyra eső kilométerteljesít­
ményt az előző év hasonló idő­
szakához viszonyítva. A két- és 
háromezer tonnás mozgalmat to­
vább fejlesztik, napi háromezer 
tonna túlsúly helyett háromezer­
egyszáz tonnát továbbítanak. A 
fütöházi dolgozók vállalásában az 
is szerepel, hogy a javítási terv- 
teljesítést 6 százalékkal növelik 
és a DISZ brigád két különböző 
mozdony részlegjavitását végzi el 
terven felül.

HATÁRIDŐ ELŐTT ELVÉGEZTÜK AZ EGYELÉST 
ÉS A KAPÁLÁST

örömmel számolok be arról, hogy 
az Ady Endre tsz fiataljai helyt­
álltak a növényápolásban. Az első 
kapálást és a húzatást, egyelést és 
a lucernakaszálást határidő előtt 
elvégeztük. Ezeket az eredménye­
ket úgy tudtuk elérni, hogy minden 
egyes növénytermesztő tagra ki­
mértük a területet és napfeljöttöl- 
naplernenüg mindenki dolgozott a 
kijelölt területen. Az ifjúsági cso­
portban a cukorrépa egyelésben 
Soós Katalin 178, Bányai Mária 
163, Nádházi Katalin 159 százalékot 
ért el.

De az idősebbekről is meg kell 
emlékezni, id. Juhász Péter már

65 éves, de példamutatóan dolgo­
zik. Családtagjait is bevonta a 
munkába, így naponta 280 százalé­
kot értek el a répaegyelésben. — 
Hogy a munka jó! menjen és ne le­
gyen gyomos a területük, a terme­
lőszövetkezet vezetői is kivették ré­
szüket a növényápolásból. Az elnök, 
a könyvelő, raktáriok és brigádve­
zetők is elvégezték a rájuk eső te­
rületen a munkát. ígérjük, hogy 
egész esztendőben helytállunk a ter­
melésben és jó eredményeket fo­
gunk elérni úgy a növényápolás­
ban, mint a betakarításban.

Soós Sándor DISZ titkár 
Ebes, Ady Endre tsz.

A klinika betegei kérik a fürdő vezetőitől
A fürdőidény kezdete óta a 

hangszóró órákon keresztül han­
gosan sugározza a zenét a városi 
fürdőben. Helyes lenne, ha sok­
kal halkabbra vennék a hangját,

mert így megkeserítik a klinikán 
fekvő betegek, a parkban pihe­
nők és tanulók, de azt hiszem a 
fürdőzők életét is.

Juhász Lajos, Orvostud. Egyetem.

JO állapotban lévő 
konyhabútor eladó, Teleki 
utca 14.

VILLAMANGOLLAL el­
készülhet c'szig specialis­
tától, Svetlts béi'ház I. 3. 
Megbeszélés öttől hatig.

HASZNÁLT tűzhely, ita­
tó vályú felelősséggel el­
adó, Javítást vállalok, Mit 
u. 61).

GUW.SSTRÁF irigyet k- 
területii 1—2 i r után 
megfelel elit). Sarak u. 
18. sz.

ZONGORA rövid, Vc- 
reszthúros páncéltőkés el­
adó, Teleki utca 61.

SINGER süllyesztős női 
príma varrógép eladó, Si- 
monffy u. 59.

HÁROM darab teherszál­
lító tricikli jó állapotban 
eladó. Szabó István mű­
szerész, Nádudvar, Vörös 
Hadsereg u. 69. szám 
alatt.

BÚTOROZOTT szoba nő­
nek kiadó. Nyíl utca 122.

KÉT darab fábafoglait 
üvegezett válaszfal eladó, 
allai Imre 10. hátul az 

udvarban.

ELCSERÉLEM szoba 
konyhás lakásom gáz­
gyárnál, Akácfa u. 15.

KERESÜNK azonnali be­
lépésre női fodrászt és 
kerékgyártót. Tagnak fel­
veszünk Vegyes Kisipari 
Szövetkezel Hajdúszovát.

AH
FÉRFI munkaerőket rak­

tári dolgozónak fclvcsz- 
szük üvegértekesitő Vál­
lalat, Vörös Hadsereg útja 
57. sz. AH

FIGYELEM! Elveszett fo­
lyó hó 15-én a Debreceni 
Vendéglátó Vállalat 10. sz. 
Cukrászdájának bélyegző­
je. Kérjük a szállító válla­
latokat, hogy a fenti bé­
lyegzőre árut ne adjanak 
ki. AH

GYAKORLOTT adminisz­
trátort azonnal alkalmaz 
Hortobágyi Halgazdaság, 
HoiTobágy-Halastóra. AH 

FÉRFI segédmunkáso­
kat azonnal felvesz a Vá­
góhíd. AH

BEKÖLTÖZHETŐ csalá­
di ház sürgősen eladó, 
Kuruc u. 45.

KŐMŰVESEKET, segéd­
munkásokat, tetőfedő és 
állványozókat felveszünk. 
Üzemi konyha cs szállás 
biztosítva. Nős és család- 
fenntartóknak 6—10 Ft 
különélés! pótlékot fize­
tünk. 2/2. Mezőgazdasági 
.Építőipari Vállalat, Hatvan 
utca i. AN'

FÉRFI és női dolgozókat 
növényápolási munkára 
alkalmaz a Debreceni Ker­
tészet Faiskolája, Böször­
ményi út 106. AH

A MÁSODIK kelésü se­
lyemhernyó kiosztás meg­
kezdődött. Jelentkezni Vá­
góhíd utca 1. AH

AZ ÁRKUS! Állami Gaz­
daság részes kaszálót oszt. 
Érdeklődni lehet Horto­
bágy, Szászteleken. AH 

VÁLASZTOTT malacok, 
70 darab eladó. Megte­
kinthető Szepes Ujélet tsz 
Szepes 41. szám. (Szováti 
kövesúton.) AH

TETŐFEDŐ szakmunkást 
és oktatót felvesz az É. M. 
61/5. sz. Szakipari Építő 
Vállalat, Debrecen Péterfia 
utca 32. sz. AH

RAKODÚMUNKASOKAT 
és gépkocsivezetőt azonnal 
felveszünk. Cím Debreceni 
Hűtőipari Vállalat, Debre­
cen, Diószegi út 3. AH 

HASZNÁLT üzletberen­
dezéseket vásárolunk, — 
Cint: Debreceni Elelmi-
szerkiskereskedelmi Válla­
lat, Debrecen. Vörös Had­
sereg úlja 54. szán, 10. 
számú szoba. AH

KÉT festő és mázoló 
szakmunkást, jó kereseti 
lehetőséggel tagként felvesz 
a Biharkeresztesi Építőipa­
ri KTSZ. AH

FELSZOLGÁLÓ szakács 
és cukrásztanulóknak 8 ál­
talános iskolát végzett, fiu­
kat és lányokat felveszünk. 
Debreceni Vendéglátó Vál­
lalat. Rózsa u. 3. AH

KÖVESDARALOHOZ értő 
magiárost, bennlakással le­
hetőleg családost, azonnal 
felvesz Hortobágy-Halastó- 
ra. Halgazdaság. AH

SZEKRÉNYEK, vitrin ko­
mód e héten eladók, Fejes- 
né. Széchenyi u, 9. AH

XI. ÉVFOLt

A

Az országi 
sén folytait! 
ségvetéc, a I 
javaslat, vaj 
költségvetés I 
ló jelentés \|

Az ülésen] 
Mátyás, a RÍ] 
ja Központi 
titkára, Nagt 
tanács elnöki 
Népköztársas| 
nak elnöke, | 
Mihály, Heti

Háj
A pénzügy 

tése, melyet 
vetés végrehJ 
szággvülés cl 
bizonysága aj 
háztartásunk I 
— kezdte bej 
lyozta: a ij 
nak és a szj 
is még sokad 
költségvetési j 
jobban szóig! 
nagy feladata 
nyolítását.

A szakiminl 
nem tartottá! 
előtt a termel 
hajtásánál a 
kát, és nem 
elért termeiéi 
lycn arány bal 
tott költsége!'! 
gondoskodtakj 
les termelés 
növekedése, 
tés, a tail 
előfeltételeim! 
és állandósít! 
daságosság J 
zetés túlzottj 
alsó szervek I

As tini

fényei
Egyes rövil 

nyagolják a 
a tervszerű 
tás feladatail 
vitelezését. ca 
juk forditölti 
vetlen termel 
ni nem leh<f 
ran magas J

Ezután art 
dasági vezj 
mennyiségi j 
tására tőrei 
mellékesnek I 
csökkentéséti 
mékek mintf 
csökkentését! 
rezési hibák

A népgaz| 
költségének 
lása a me| 
gyűjtésben, 
is megmutal

A pénzügl 
költségvetés [ 
fejtett munl 
nyosságok il 
évekhez kérj 
mutat — 
számadás a<| 
lek, mind 
ben megfelel 
ezért javasig 
térium 19531


